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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 21 
AUGUSTUS 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
7. BELASTING OP HET VERSPREIDEN VAN KOSTELOOS (RECLAME)DRUKWERK - 
AANSLAGJAREN 2026-2031

De Raad,

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 285, 286 t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de artikelen 41, 162 en 170, §4 van de Grondwet;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het decreet dd. 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van 
materiaalkringlopen en afvalstoffen, meer bepaalde de artikelen 44 t.e.m. 65;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit;

Gelet op het raadsbesluit dd. 19 december 2019 houdende vaststelling van de belasting op het 
verspreiden van kosteloos (reclame)drukwerk;

Gelet op het raadsbesluit dd. 17 april 2025 houdende vaststelling van de privacyverklaring Stad 
Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 29 april 2025 om het 
belastingreglement op het verspreiden van kosteloos (reclame)drukwerk ter goedkeuring voor te 
leggen aan de gemeenteraad;

Gelet op de financiële toestand van de Stad;

Overwegende dat het belastingreglement goedgekeurd in de gemeenteraad dd. 19 december 2019 
‘belasting op het verspreiden van kosteloos (reclame)drukwerk aanslagjaren 2020-2025’ hernieuwd 
dient te worden;

Overwegende dat de Stad met dit reglement een ontradend effect beoogt, om het verspreiden van 
niet-geadresseerd drukwerk te beperken;

Overwegende dat alles wat kleiner is dan of gelijk aan A5 niet veel voorkomt en dat de gemaakte 
kosten niet opwegen tegen het tarief van de belasting; dat om deze reden hiervoor een vrijstelling 
verleend wordt;

Overwegende dat het in het algemeen belang is dat politieke partijen vrij en zonder financiële 
belemmering hun politieke standpunten kunnen verspreiden onder de bevolking in de sperperiode 
voor de verkiezingen; dat daarom een vrijstelling verleend wordt voor verkiezingsdrukwerk in de 
sperperiode;

Overwegende dat gelet op bovenstaande voorgesteld wordt om onderstaand belastingreglement 
goed te keuren;

BESLUIT: 21 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Elektronisch ondertekend document, blz. 1 van 3. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 3395-2806-0488-7763 en wachtwoord lysudy



GR dd. 21 augustus 2025 nr. 7. Pagina 2 van 3

Art.1. Er wordt voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 een belasting gevestigd op de 
verspreiding van niet-geadresseerde drukwerken en van gelijkgestelde producten, ongeacht 
of dit gebeurt in brievenbussen of op de openbare weg.

Gelijkgestelde producten zijn o.m.: alle stalen en reclamedragers, door de adverteerder 
aangeboden, die diensten, producten of transacties doen gebruiken, verbruiken of aankopen.

Collectieve adresaanduiding per straat of gedeeltelijke adresvermelding worden beschouwd 
als niet-geadresseerd.

Art.2. De belasting wordt bepaald op € 0,05 per exemplaar.

Art.3. De belastingplichtige is de fysieke persoon of rechtspersoon die de opdracht gaf aan de 
drukker om te drukken, of die opdracht gaf om het gelijkgestelde product te produceren.

De drukker en de fysieke persoon of rechtspersoon onder wiens naam, handelsnaam, logo of 
embleem het drukwerk of het product wordt verspreid, zijn hoofdelijk aansprakelijk voor de 
betaling van de belasting.

Art.4. De belasting is niet verschuldigd voor drukwerk kleiner of gelijk aan het A5-formaat. De 
belasting is evenmin verschuldigd voor verkiezingsdrukwerk tijdens de sperperiode.

Art.5. De belastingplichtige moet de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter beschikking stellen 
aan het stadsbestuur.

De voor de aanslag noodzakelijke gegevens die mits aangifte ter beschikking worden gesteld 
aan het stadsbestuur omvatten minimaal:
- naam en adres, rijksregisternummer of ondernemingsnummer van de belastingplichtige
- datum van verspreiding ongeadresseerd drukwerk
- aantal verspreide exemplaren en de benaming van het drukwerk of gelijkgesteld product.

De voormelde gegevens moeten worden aangegeven uiterlijk op de 15e van de maand 
volgend op de maand waarin de verspreiding heeft plaatsgevonden. Verspreidingen in de 
maand januari (respectievelijk februari, maart, april…) moeten worden aangegeven uiterlijk 15 
februari (respectievelijk 15 maart, 15 april, 15 mei…).

Art.6. Bij gebrek aan aangifte binnen de gestelde termijn, of in geval van onjuiste, onvolledige of 
onnauwkeurige aangifte vanwege de belastingplichtige, wordt de aanslag ambtshalve 
gevestigd op basis van de gegevens waarover het stadsbestuur beschikt, onverminderd het 
recht van bezwaar en beroep.

Vooraleer de belasting ambtshalve wordt gevestigd, betekent het college van burgemeester 
en schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik 
te maken van de procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze 
van bepaling van deze elementen en het bedrag van de belasting.

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig kalenderdagen, te rekenen van de 
derde werkdag die volgt op de verzending van de betekening, om zijn opmerkingen schriftelijk 
voor te dragen.

De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met 100%.

Het bedrag van deze verhoging wordt gelijktijdig en samen met de ambtshalve belasting 
ingekohierd.

Art.7. De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat wordt vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet 
betaald worden binnen twee maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Art.8. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn. 

Het bezwaarschrift wordt op straffe van verval ingediend binnen drie maanden vanaf de 
datum waarop de belastingplichtige het aanslagbiljet heeft ontvangen of vanaf de 
kennisgeving van de aanslag.

Art.9. Dit reglement wordt door de burgemeester bekendgemaakt op de gemeentelijke website, met 
vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het op 
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de webtoepassing bekendgemaakt werd. De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte 
gebracht van de bekendmaking van het reglement op de webtoepassing van de gemeente.

Art.10. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst financiën.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 21 augustus 2025
Voor eensluidend afschrift:
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